BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE

SCIENCES ET TECHNOLOGIES DU MANAGEMENT ET DE LA GESTION
TOUTES SPECIALITES

SECOND GROUPE D’EPREUVES
SESSION 2016

MANAGEMENT DES ORGANISATIONS
EPREUVE DE CONTROLE
Temps de préparation : 20 minutes
Durée de I'épreuve : 20 minutes

Coefficient : 5

Corrigé n°4.3

Ce corrigé est fourni a titre indicatif.
L’interrogateur veillera, lors de I'’échange avec le candidat, a valoriser la
cohérence et la pertinence des réponses apportées.

1. Repérer les éléments caractéristiques de I’organisation Pocheco.

Forme et type : organisation privée a but lucratif créée en 1975 et reprise en 1997
par Emmanuel Druon.

Activité : entreprise spécialisée et leader frangais dans la fabrication d’enveloppes a
fenétre, pochettes et sacs a soufflets en papier (production de 2 milliards
d’enveloppes blanches et marron chaque année).

Taille : PMI (114 salariés).
Champ d'action : européen (les clients sont de grands groupes européens de

banques ou banques assurances, grands opérateurs de téléphonie, producteurs et
distributeurs d’énergie, grands facturiers et institutions).

Finalités :
- économique : but lucratif : améliorer la compétitivité pour faire des bénéfices et

assurer sa pérennité.
- sociétale : réduction de I'impact sur 'environnement et la prévention des pollutions.
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Ressources :

- humaines : 114 salariés.

- matérielles : site de production entierement écologique doté d'outils de production
modernisés, etc.

- financieres : les bénéfices.

2. Montrer que I'organisation s’est engagée dans une démarche RSE.

Préservation de I'environnement

- Remplacement de produits chimiques dangereux par des produits
écologiques.

- Investissement dans 1 400 m? de panneaux photovoltaiques sur les toits, eux-
mémes végeétalisés (et avec des ruches), trois cuves qui permettent de
recueillir 100 m2 d’eau de pluie et un systéme de climatisation et de chauffage.

- Une usine (presque) zéro déchet : 99 % des déchets sont des ressources.

Effets :
e baisse des colts de production,
e amélioration des conditions de travail,
e amélioration de la compétitivite,
e transformation de déchets en ressources.

Politique sociale
- L’échelle de remunération de 1 a 4 : moins d’inégalités et amélioration de la
cohésion sociale dans I'entreprise.

3. Identifier le probléme de mangement induit par cette démarche.
La démarche RSE implique des investissements trés lourds : par exemple, le toit a
coaté 2 millions d’euros au lieu de 800 000 euros pour un toit classique.

Il faut étre en mesure de financer ces investissements.

4. Présenter le choix fait par la direction dans la répartition de la valeur
ajoutée.

La valeur ajoutée se partage entre salariés, détenteurs du capital et entreprise. La
direction a choisi de privilégier le développement de I'entreprise en réinvestissant les
profits. Aucun dividende payé aux détenteurs du capital.

5. Montrer que ce choix représente une solution au probléme de
management.

Le fait de réinvestir les profits constitue une solution d’autofinancement qui permet la
réalisation des investissements lourds induits par la démarche RSE
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